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Dopady industrializace – pomocný text 

Tento text nabízí u každého úkolu pomocné otázky a tipy. 

Úkol 1 

Industrializace je charakterizována tím, že společnost získávající obživu zemědělstvím 

a řemeslem se mění na společnost, ve které se vyrábí zboží v továrnách. V nich se používají 

stroje. Co je nezbytné pro to, aby se mohlo ve velkém v továrnách vyrábět zboží a dostat ho 

k zákazníkům?  

Úkol 2 

Každý zdroj obsahuje několik informací o tom, jak industrializace vypadala a jaký měla dopad 

například na proměnu krajiny (obrázky 1 a 4), na kvalitu životního prostředí (obrázek 1 a 2) 

a na životy dětí (obrázek 3). Hledej na obrázcích detaily a zapisuj si je. Důležité je přečíst si 

pozorně také popisky.  

Úkol 3 

Bedřich Engels byl společně s Karlem Marxem zakladatel komunistického hnutí, které 

prosazovalo socialistické myšlenky. Jaké dopady industrializace na životy dělníků uvádí 

Bedřich Engels? Hodnotí je pozitivně, nebo negativně?  

Úkol 4 

Velká říjnová socialistická revoluce byla snahou bolševické komunistické strany ovládnout 

Rusko, které později jako první stát prosazovalo socialistické myšlenky do života celé 

společnosti. Komunisté kapitalismus kritizovali. O co usilovali?  

Úkol 5 

U myšlenkové mapy je dobré si zjištěné informace roztřídit do oblastí. Do středu mapy 

zakreslíme klíčový pojem (industrializace), jedná se o centrum naší pozornosti – jádro 

myšlenkové mapy, nad kterým přemýšlíme. Další myšlenky píšeme kolem dokola a pomocí 

hesel je dále rozvíjíme. Jednotlivá hesla propojíme linkou, pokud spolu souvisí. Myšlenky, 

které by myšlenková mapa mohla obsahovat, jsou například:  

a) příčiny industrializace 

b) projevy (dopady) industrializace na  1) krajinu a životní prostředí 

2) život lidí 

3) výrobu a dopravu 

4) politický vývoj 

Hesla, která se objevovala ve zdrojích, jsou například: továrny, smog, práce dětí, uhlí, železnice, 

dělníci, problémy, komunisté. 


